



广东东软学院

本科教学合格评估工作简报

2021 年第 4 期

主办：评建工作办公室

责任编辑：齐 绵

审稿：程江涛

2021 年 10 月 30 日

目录

[1] 学校开展 2021 届本科毕业设计（论文）检查评估工作	2
[2] 学校开展本科在校生满意度调查工作	3
[3] 2020-2021 学年实践学期优秀作品展示活动进行中	3
[4] 我校召开 2020-2021 学年实践学期总结暨优秀案例交流会	4
[5] 凝心聚力、以评促建，扎实推进学校网站建设	6
[6] 学校加强校企合作，有序推进实践教学基地建设	6
[7] 评建办组织召开评建材料建设工作推进讨论会	9

[1] 学校开展 2021 届本科毕业设计（论文）检查评估工作

为确保 2021 届本科毕业生的毕业设计（论文）质量，做好迎接本科教学合格评估工作的准备，9 月 26 日至 10 月 15 日，在杨利校长和程学良校长助理的指导下，教学质量管理与保障部、教务部、评建办和各二级学院共同开展了 2021 届本科毕业设计（论文）自查和检查工作。



本次检查评估范围为 2021 届所有本科在校学生的毕业设计（论文）。检查分为三步，首先由指导教师对个人指导的论文全部进行自查（有岗位异动的老师由二级学院统一安排），然后各学院组织抽查（共抽查 749 份，占比 36.59%），最后由学校检查组进行抽查（共抽查 144 份，占比 7.03%）。

检查后，学校检查组指出，各二级学院对 2021 届本科毕业设计（论文）管理工作较为重视，毕业设计（论文）质量基本达标。专家的具体评阅意见和建议均反馈至质保部，经质保部汇总、分析后，形成检查评估报告发送给各二级学院组织整改，在毕业设计（论文）检查工作中提高了工作效率。

毕业设计（论文）是对学生综合素质和学校教学质量的综合检验，是人才培养的关键环节，在以后管理工作中，我校将总结经验，进一步完善管理规范，将各项管理措施落实落细，有效提升毕业设计（论文）的质量。



[2] 学校开展本科在校生满意度调查工作

根据 2021 年本科教学合格评估评建工作计划和评估观测点基本要求，教学质量管理与保障部和评建办联合制作了本科在校生满意度调查问卷，10 月 9 日至 15 日，在学生工作部的协助下，组织实施了问卷调查工作。本次问卷调查内容涉及“教师工作”“教育教学实施”“学校办学特色落实”“学习生活保障”等四大方面 20 个问题，较为全面地反映我校学生对学校提供各方面服务的满意情况，为学校进一步改进教学和管理提供了客观依据。

本次调查对象为 2019-2020 级全体本科学生，回收有效问卷 3068 份，该样本在 95%置信度，0.5 变异值下允许误差为 1.77%。调查结果显示，学生对学校整体满意度为 79.13%，对教师工作情况满意度最高为 82.55 等，各维度满意度不一，表明学校在工作中仍有需要改进的地方。具体报告内容详见质保部发布的《广东东软学院在校生满意度调查报告》。

学校本着贯彻“以学生为本”的理念，将针对调查中的问题，组织各职能部门及二级学院进行改进，改善办学基本条件，改进教育教学方法，提升学生在校学习获得感，满足学生在学习和生活方面的需求。

[3] 2020-2021 学年实践学期优秀作品展示活动进行中

实践学期教学是我校人才培养方案中的重要环节。2020-2021 学年实践学期学校组织了集中实践和短期校外实习等教学活动，使学生加深了对专业理论知识的掌握，增强了知识综合运用能力和实操能力。

为展示各学院实践学期的教学成果，学校于 2021 年 9 月在图书馆一楼开展 2020-2021 学年实践学期优秀作品展示活动。本次活动以展板和实物展示等形式，展出了来自计算机学院、信工学院、数媒学院、商管学院、外国语学院和国教院的 36 件作品。作品体现了学生的技术能力和逻辑思维能力，映射了学生对当下社会、国家的关切和对未来的憧憬，整体上呈现了各学

院学生良好的精神风貌和实践水平。



[4] 我校召开 2020-2021 学年实践学期总结暨优秀案例交流会

10 月 12 日下午，我校 2020-2021 学年实践学期总结暨优秀案例交流会在行政楼第一会议室举行。校长杨利、校长助理程学良，各二级学院院长、专业负责人、代表教师，评建办、质保部、SOVO、校团委等部门负责人参加会议。会议由教务部部长刘旭东主持。



会议首先由各二级学院院长进行实践学期的教学总结，随后，每个学院选取一个优秀案例与大家进行案例分享。

程学良校助从教育方法学的角度对交流会进行了讲评，他首先肯定了各学院在实践学期教学组织与成效，表扬了外国语学院和计算机学院的案例分享。此后，他对实践学期教学组织提



出了要求：第一，实践学期教学要与校外实训基地紧密结合；第二，安排更多的企业导师参与实践学期的项目指导；第三，创新创业教学的植入，SOVO 要主动承担实践学期的项目指导；第四，未来条件成熟后，院团委要牵头将社会实践逐步融入实践学期教学中；第五，实验实训中心未来也要承担起实践学期教学任务，让实验室的利用率最大化。



交流会最后由杨利校长进行了会议的总结发言，他强调，作为一个应用型大学，实践教学非常重要，而“1321”实践学期是我校建校以来就设置的实践教学重要环节，要重视并加强对实践学期教学质量的跟踪和改近。同时他也肯定了各学院对实践教学的重视，指出各学院实践教学的成效。





杨利校长最后又提出了以下要求：第一，加强实践学期与服务社会相结合，可以考虑免费为社会企业提供实践服务；第二，实践项目选题也可从服务学校或周边着手，让身边人感受到实践氛围；第三，鼓励到企业开展实践教学，让学生体验真实的实践环境；第四，将优秀的实践成果在新生入学时进行展览宣传，让新生一入校就了解我校的实践教学特色。

[5] 凝心聚力、以评促建，扎实推进学校网站建设

学校网站建设与管理是学校信息化建设的重要组成部分，是一项基础性、长期性和经常性的重要工作。同时，各站点建设也是评建工作的重要内容，必须严格按照学校评建工作会议相关要求，凝心聚力、以评促建，扎实推进学校网站建设。

今年4月中旬，学校官网已全新改版上线。本次改版，页面主色调突出了东软教育的特点，色调清新，布局合理。官网同时设计了PC端及手机端的页面，并对移动端功能和适配进行了优化。新增的“媒体聚焦”板块展示了学校外宣成果，“新媒体”板块则通过图文并茂的形式传播着校园文化，首页的焦点大图采用了宽屏通栏轮播的样式，形成强烈的视觉冲击。

同时，现已建设上线PC端子站8个，包括招生信息网、本科教学工作评建网、教务部、党建网、课程思政教学研究中心、图书馆、继续教育学院、国际教育学院。各站点给学校师生以及社会各单位提供了了解其职能与服务内容的途径，也体现了学校办学水平和形象地位。

此外，计算机学院、信息管理与工程学院、商务管理学院、数字媒体与设计学院、外国语学院、基础教学院、马克思主义学院、思沃创新管理学院等二级学院PC端站点在同步建设中，预计11月中旬正式上线。

[6] 各学院加强校企合作，有序推进实践教学基地建设

1. 信工学院加强校企合作，培养应用型电商人才

为加强校企合作，培养应用型电商人才，9月27日下午，信息管理与工程学院与佛山悍格时代电商公司携手于E109开展毕业生宣讲会。信工学院党总支书记彭建辉、副院长李曼、徐颖欢老师、电商公司培训主管吴琪女士等出席宣讲会。

宣讲会上，彭建辉书记对悍格时代电商公司一行人员来学院宣讲表示欢迎和感谢，对即将参与毕业实习的学生提出要求。随后，悍格时代电商公司吴琪对公司基本情况和岗位需求做了说明。



企业宣讲之后，悍格时代电商公司对信工学院学生进行了面试，最终有10名学生成功通过面试。本次宣讲活动为进一步深化校企合作奠定了良好的基础，拓展了学生的就业途径。



2，数媒学院院长带队走访调研校外实践教学基地及产学研学院

为加强校外实习实践基地的巩固，强化实践教学管理，10月15至20日，数字媒体与设计学院院长黄迅、党总支书记李惠旋、副院长辛伟彬与相关专业负责人走访了广州云图动漫科技

有限公司、鸿兴创谷、广东御鼎管理咨询有限公司三家实习实践基地。

黄迅一行在走访过程中听取各企业负责人介绍企业发展的基本情况、用人需求状况，重点介绍了我院毕业生实习实践情况。三家企业都对我院毕业生的综合素质给予高度评价。黄迅对用人单位近年来在为学生提供实习实践机会和就业岗位方面给予的一贯支持表示由衷地感谢，主动听取用人单位对我院人才培养方面的宝贵建议，重点就加强院企间产学研用方面的合作进行了探讨。



3. 国际教育学院举行实践教学基地联合签约仪式

为贯彻落实广东东软学院产学研工作的重大决策部署，通过校企合作为企业提供高素质的信息技术人才，实现职业与行业、企业、就业的对接，增强广东东软学院活力与实力，10月11日下午，广东东软学院国际教育学院与佛山市尚丰盈铝业有限公司、佛山市明尚照明有限公司、佛山市银尚铝业有限公司、佛山元尚门窗幕墙工程有限公司共同举办的校企合作实践教学基地签约仪式在广东东软学院行政楼第二会议室顺利召开。

出席签约仪式的有国际教育学院院长蔡博文、佛山市尚丰盈铝业有限公司销售总经理麦宇航、佛山市明尚照明有限公司销售主管李建芳、佛山市银尚铝业有限公司销售主管周绮文、佛山元尚门窗幕墙工程有限公司销售主管黄莉，以及各单位相关领导及国际教育学院教师代表。

会上，蔡博文院长指出，发展校企合作，是实现产学研双赢增长的有效途径，可以进一步开展多层次、多领域的合作，实现校企资源的完美结合和优化配置，共同培养经济社会发展所

需的人才。佛山市尚丰盈铝业有限公司谭杰锋总经理代表四家公司也表达了对校企合作的良好信心。

[7] 评建办组织召开评建材料建设工作推进讨论会

10月28日下午，评建工作办公室组织召开了评建支撑材料和专家案头材料建设情况汇报和讨论会。校长助理、评建工作执行副组长程学良、评建办主任程江涛，及评建办全体工作人员参加会议。



会上，评建办工作人员依次按照前期工作分工对各自负责的专家案头材料、支撑材料的建设情况进行了汇报，重点汇报工作中存在的问题。程学良校长助理和程江涛主任认真听取大家的工作汇报，就大家提出的疑难问题进行一一解答，为大家疏通了工作上的难点，保障了评建材料的建设。

程学良助理指出，在材料建设过程中，遇到问题要多沟通多讨论，要善于利用现有条件和力量，集思广益解决问题。同时强调，目前正处于迎接预评估关键期，时间紧、任务重，大家要紧扣预评估时间节点合理控制工作进度，要有足够的耐心、高度的责任心和坚韧不拔的毅力。